
УДК 025.5(477):004.7

Олег Воро ши лов,
старш. наук. спів роб. СІАЗ НБУВ, канд. іст. наук

РОЗ ВИ ТОК БІБ ЛІО ТЕЧ НИХ УСТА НОВ В УКРАЇНІ: 
ТЕН ДЕН ЦІЇ ТА ПЕРС ПЕК ТИ ВИ

Стаття висвіт лює як основні тен ден ції роз витку віт чиз ня них біб лі о тек, пов’я-
зані з пере хо дом до інфор ма цій ного сус піль ства, так і ті питання, що потре бу ють 
вирі шення вже в най ближ чій перс пек тиві.
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Су часна біб лі о тека – це адап тивна бага то функ ці о нальна, від крита 
куль турно-ци ві лі за ційна інсти ту ція. Орга ні зо ву ючи доступ до нако пи-
че них інфор ма ційно-знан нє вих ресур сів, забез пе чу ючи наві га цію в них, 
вона фор мує й задо воль няє інфор ма ційні, освітні та куль турні потреби 
корис ту ва чів, забез пе чує стій кий роз ви ток людсь кого сус піль ства в цілому.

За три ва лий період людсь кої істо рії соці альні функ ції біб лі о теки зазнали 
істот них змін. При зна чен ням пер ших біб лі о тек було збе рі гання доку мен тів. 
За час своєї ево лю ції біб лі о тека пройшла шлях від обслу го ву вання потреб 
прав ля чої еліти до задо во лення потреб сус піль ства в цілому, пере тво-
рив шись на соці аль ний інсти тут, що міс тить інфор ма ційні й куль турні 
ком по ненти та забез пе чує стій кість зв’яз ків і від но син у межах сус піль ства.

Ціл ком зро зу міло, що питанню ево лю ції біб ліо теч них установ, у тому 
числі віт чиз ня них, фахівці при ді ля ють значну увагу. Зок рема, можна 
назвати праці таких фахів ців, як Д. Гала ган, М. Гон ча ров, І. Дави дова, 
Я. Шрай берг та ін. [1]. Дані питання активно дослі джу ються і нау ко вцями 
Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського (НБУВ)  – 
О. Они щен ком, В. Горо вим, Т. Гран чак, С. Кулиць ким, Ю. Поло вин чак, 
В. Паль чук та ін. [2, 3, 4, 5, 6]. Вод но час дослі джу вані нау ко вцями питання 
потре бу ють подаль шого вивчення.

Сус пільні транс фор ма ції, що від бу ва ються нині, впли ва ють на біб лі-
о теки так рішуче, що змі ню ють не лише всю сис тему біб ліо теч ної праці 
та біб ліо теч них ресур сів, але і вперше став лять питання про «межі» 
біб ліо теч ного прос тору та основи існу вання тра ди цій них біб лі о тек 
і їхніх функ цій. Зміна ролі, при зна чення біб лі о тек позна ча ється також 
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на вза є мо від но си нах біб лі о теки із сус піль ст вом у цілому і його окре мими 
соці аль ними інсти ту тами.

Усі ці явища привели до пошуку нових моде лей біб ліо теч ного роз витку, 
що забез пе чу ють жит тє здат ність біб лі о теки як необ хід ного сус піль ству 
соці аль ного інсти туту в кон тексті побу дови від кри того сус піль ства знань.

Як за зна чає у зв’язку з цим заступ ник дирек тора зональ ної нау ко вої 
біб лі о теки УДТУ-УПІ Г. Щер бі ніна, функ ції біб лі о теки зали ши лися 
колиш німи: доку менти та інфор ма цію зби рати, збе рі гати та дово дити 
до тих, кому вона при зна чена. При чому робити це яко мога більш якісно, 
опе ра тивно й повно. Проте засоби, за допо мо гою яких зазна чені функ ції 
реа лі зу ються, стали новими, сучас ними, такими, що від по ві да ють новій 
інфор ма цій ній епосі. У біб лі о тек з’яв ився новий інстру мент, за допо мо гою 
якого вони успішно вирі шу ють постав лені перед ними завдання авто ма-
ти за ції. Нові елект ро нні засоби пере да вання інфор ма ції змі ню ють без по-
во ротно вигляд біб лі о тек, біб ліо течні про цеси, всю біб ліо течну тех но-
ло гію й навіть сис тему книж ко вої справи в цілому [7].

Нині, із зрос тан ням запи тів на інфор ма цію, у період пере ходу 
до пост ін дуст рі аль ного інфор ма цій ного сус піль ства, біб лі о теки пере тво-
рю ються на сус пільні інфор ма ційні центри широ кого при зна чення, а їхні 
пра ців ники – на посе ред ни ків між вироб ни ками й корис ту ва чами інфор-
ма ції, між інфор ма цій ним ресур сом, що є в сус піль стві, і соці аль ними 
струк ту рами, які базу ються на ньому.

Біб лі о теки від по ві да ти муть сьо го дніш нім вимо гам, успішно вико ну ва-
ти муть роль най важ ли ві шого еле мента інфра струк тури керування інфор-
ма цій ними ресур сами сус піль ства, якщо:

– їхня тех ніко-тех но ло гічна база забез пе чу ва тиме мож ли вість якіс ного 
керування елект ро нними пото ками інфор ма ції;

– вони змо жуть ефек тивно пра цю вати в гло баль ному інфор ма цій ному 
прос торі, від би ра ючи необ хідну сус піль ству інфор ма цію;

– вони ста нуть центрами над ій ного збе рі гання нової елект ро нної 
й пере кла де ної з інших носіїв в елект ро нну форму інфор ма ції, струк ту-
ро ва ної й над ійно керо ва ної;

– пе ре ве дена в елект ро нну форму інфор ма ція фон дів біб лі о тек вво ди-
ти меться в актив ний обіг, ство рю ючи єдині масиви з новою, затвер джу ючи 
напра цьо вані попе ре дніми поко лін нями тра ди ції ство рення інфор ма ції;

– біб лі о теки, акти ві зу ючи роботу з дис тант ного обслу го ву вання корис ту-
ва чів, від пра цьо ву ва ти муть тех но ло гії, спря мо вані на під ви щення ефек тив-
ності вико рис то ву вання інфор ма ції, у тому числі й шля хом адап та ції 
до потреб замов ника, з ура ху ван ням спе ци фіки його сприй няття тощо;
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– біб лі о теки почнуть про цес вхо дження на інфор ма ційні ринки 
як пов но правні суб’єк ти;

– біб лі о теки як сус пільні інфор ма ційні центри ста нуть також центрами 
пере до вого досвіду, нау ко вої думки та про світи для всіх кате го рій гро ма-
дян, які вико рис то ву ють сучасні інфор ма ційні тех но ло гії як важ ли вий 
еле мент свого спо собу життя.

Про гно зу ється також, що вже в неда ле кому май бу т ньому більш 
від чут ною стане наві га торська функ ція пра ців ни ків біб лі о теки. І не лише 
в біб ліо гра фіч ній сфері, як це ми зазви чай маємо в прак тиці сьо го дення. 
Ідеться про забез пе чення доступу замов ника до пов но текс то вих мате рі-
а лів, актив ної допо моги у від борі такої інфор ма ції, її обробці.

Крім того, дедалі більш явною стає тен ден ція ево лю ції інфор ма цій ної 
функ ції біб лі о тек в інфор ма ційно-ана лі тичну.

Слід зазна чити, що зміни від бу ва ються і в оцінці роле вих харак те рис тик 
біб лі о тек. У мину лому біб лі о теки висту пали як схо вища, як нау ково-до по-
міжні, куль турно-ос вітні, іде о ло гічні уста нови. Нині біб лі о теки пози ці о-
ну ють себе як інфор ма ційні центри, муль ти ме ді а центри, куль турні центри, 
центри пра во вої інфор ма ції, еко ло гіч ної освіти, сімей ного читання, а також 
як центри між куль тур ної кому ні ка ції, навчання, спіл ку вання, інте лект-
центри тощо. (Утім, рольове пози ці о ну вання – часто лише само оцінка, і не 
зав жди зро зу міло, наскільки вона від би ває реальні зміни біб лі о те ки).

За га лом же прак тика нові т нього пері оду роз витку віт чиз ня них біб лі-
о тек, що пов’я за ний з появою в біб лі о те ках Інтер нету, і поча ток якого 
в Укра їні при па дає на другу поло вину 90-х років ХХ ст., харак те ри зу ється 
інтен сив ним впро ва джен ням у роботу біб лі о тек засо бів теле ко му ні ка ції, 
появою елект ро нних пов но текс то вих видань, ство рен ням влас них елект-
ро нних зібрань, роз вит ком кор по ра тив них біб ліо теч них сис тем тощо.

Ос новна увага над ається дослі джен ням у галузі інфор ма цій них інфра-
струк тур і між біб лі о теч ної коо пе ра ції, орга ні за ції роботи з інтер нет-
ре сур сами, ком плекс ної авто ма ти за ції біб ліо теч них про це сів із засто-
су ван ням мере же вих тех но ло гій, ство ренню елект ро нних біб лі о тек. 
Акти ві зу ється вивчення різ них аспек тів засто су вання сучас них інфор-
ма цій них (у тому числі мере же вих) тех но ло гій у біб лі о те ках, роботи 
з елект ро нними видан нями.

Біб лі о теки ста ють вироб ни ками влас них елект ро нних інфор ма цій них 
ресур сів, у прак тику біб лі о тек поряд з видав ни чою діяль ністю почи нає 
вхо дити тира жу вання на ком пакт-дис ках окре мих інфор ма цій них про дук тів 
та елект ро нних ресур сів. Ваго мою скла до вою доку ментно-ін фор ма цій ного 
ресурсу сучас ної біб лі о теки ста ють елект ро нні інфор ма ційні ресурси.

56

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2012. Вип. 33 



Вод но час не можна не від зна чити, що на поча ток 90-х років значне 
від ста вання в галузі ПК, від сут ність влас ної вироб ни чої бази, повне 
домі ну вання зару біж ного сис тем ного про грам ного забез пе чення, 
прак тична недо ступ ність для біб лі о тек теле ко му ні ка цій них тех но-
ло гій, при родно, поси лили тех но ло гіч ний роз рив між віт чиз ня ними 
і зару біж ними біб лі о те ками, який з кінця 90-х років почав посту пово 
ско ро чу ва тися, але на сьо го дні ще оста точно не подо ла ний. А роз рив 
тех но ло гіч ний неми нуче при звів до роз риву інфор ма цій ного.

На сьо го дні дослід ники виді ля ють такі основні пріо ри тети для віт чиз-
ня них біб лі о тек (і для всіх біб ліо теч них уста нов на пост ра дянсь кому 
прос то рі):

– ав то ма ти за ція біб лі о тек, інфор ма ційні тех но ло гії в біб лі о те ках;
– кор по ра тивні біб ліо течно-ін фор ма ційні сис теми й тех но ло гії;
– ін тер нет-ре сурси та інтер нет-тех но ло гії для біб лі о тек;
– елект ро нні ресурси, елект ро нні біб лі о теки, елект ро нна інфор ма ція;
– збе ре ження фон дів, про блеми фор му вання і вико рис тання фондів.
Ви хо дячи з вище ви кла де ного, легко зро зу міти, що пріо ри тети біб -

ліо течно-ін фор ма цій ної сис теми Укра їни дик ту ються все ще нере а лі-
зо ва ною в масш табі кра їни тех но ло гіч ною рево лю цією. Незва жа ючи 
на значну кіль кість біб лі о тек, які вже мають ком п’ю тери, доступ в Інтер нет 
тощо, зали ша ється все ще знач ний про ша рок біб лі о тек та інших біб ліо-
течно-ін фор ма цій них уста нов, для яких авто ма ти за ція – справа май бу т-
нього. Все ще зали шає бажати кра щого стан загаль но до ступ них теле ко-
му ні ка цій. Ряд орга ні за цій, незва жа ючи на оче видні успіхи, усе ще не 
мають доступу до висо ко швид кіс них кана лів зв’язку, іноді через фінан-
сові обме ження, а іноді – із тех ніч них при чин. Тому про блеми ком п’ю те-
ри за ції й теле ко му ні ка ції, як і раніше, зали ша ються акту аль ними. Таким 
чином, тех нічна й тех но ло гічна про блема поки домі нує під час вибору 
пріо ри те тів роз витку віт чиз ня ної біб ліо течно-ін фор ма цій ної інфра-
струк тури.

Вод но час інші, мож ливо не менш важ ливі про блеми, які хви лю ють 
Захід, – доступ ність інфор ма ції, толе рант ність, авто рське право, ліцен-
зу вання, нові під ходи до пла ну вання діяль ності біб лі о тек з ура ху-
ван ням зрос та ю чого потоку елект ро нних пуб лі ка цій тощо – від хо дять 
на дру гий план. По чи нати ж їх вирі шу вати потрібно вже сьо го дні. Так, 
напри клад, питання вза є мо дії закону про авто рське право й біб лі о тек 
особ ливо загост ри лося з появою циф ро вих тех но ло гій, вико рис то ву-
ван ням ска не рів у біб лі о те ках. Фак тично, біб лі о теки сьо го дні можуть 
репро ду ку вати будь-яку кіль кість копій доку мен тів біб ліо теч ного фонду, 
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що вже пере бу ва ють у супе реч ності з авто рсь кими й видав ни чими 
пра вами. Як пра вило, адмі ніст ра ція біб лі о тек не бере на себе від по від-
ності за ска ну вання чита чами доку мен тів з фон дів, прак тично не над аючи 
цю послугу, і різко обме жує елект ро нну доставку доку мен тів, в основ ному 
тільки жур наль ними стат тями. Закон про авто рське право тісно пов’я за ний 
із пра вами на інте лек ту альну влас ність, які біб лі о теки також зобо в’я зані 
шану вати й дотри му ва тися.

Можна від зна чити й той момент, що на Заході вже давно реа лі зу ються 
різні нові схеми стра те гіч ного й поточ ного пла ну вання діяль ності біб лі о тек 
в умо вах різ кого збіль шення пото ків елект ро нної інфор ма ції. Від бу ва ється 
пере гляд основ і стра те гій фор му вання фон дів біб лі о тек з ура ху ван ням 
зрос тання ролі пов но текс то вого доку мен тар ного ресурсу, елект ро нних книг, 
муль ти ме дій них засо бів, а також пере гляд їх струк тур і сис теми керу вання. 
В адмі ніст ра ціях біб лі о тек з’яв ля ються нові посади – мене джери вищої 
ланки, які від по ві да ють за стра те гічне пла ну вання й нау кові кому ні ка ції, 
ліцен зу вання, роботу з про вай де рами, доко рінно змі ню ється пла нова діяль-
ність біб лі о теки, голо вним чином із пла ну вання й роз ра хунку показ ни ків 
фон дів і обслу го ву вання корис ту ва чів. Змі ню ється кон цеп ція тра ди цій ної 
біб лі о теки: збіль шу ється кіль кість доку мен тів, що над аються корис ту-
ва чам пев ної біб лі о теки, які фізично не при сутні у фонді пев ної біб лі о теки, 
але вже від обра жа ються в її елект ро нному ката лозі. Ця тен ден ція роз витку 
біб ліо течно-ін фор ма цій ної інфра струк тури перед ба чає, без у мовно, швидку 
адап та цію біб лі о тек до інфор ма цій них тех но ло гій, що постійно онов лю-
ються й удо ско на лю ються. Крім того, перед ба чає роз робку спе ці аль них 
засо бів запо бі гання нелі цен зо ва ному доступу до зрос та ю чих маси вів 
елект ро нної пов но текс то вої й муль ти ме дій ної інфор ма ції.

Зі свого боку пер ший заступ ник дирек тора ДПНТБ Росії Я. Шрай берг 
під крес лює важ ли вість визна чення опти маль ної вза є мо дії тра ди цій ної, 
авто ма ти зо ва ної та елект ро нної біб лі о теки, а також ство рення кор по ра-
тив них сис тем [8].

У цьому кон тексті можна від зна чити, що істо рія ство рення біб ліо теч них 
мереж й актив ний роз ви ток їх вза є мо дії налі чує деся ти річчя. Най яск ра-
ві шими при кла дами біб ліо теч них мереж є центра лі зо вані біб ліо течні мережі, 
сфор мо вані напри кінці 70-х років ХХ ст. на при нци пах адмі ніст ра тивно-
ко манд ного керу вання, та сис тема між біб лі о теч ного або не мента. На  
при нци пах мере же вої вза є мо дії ґрун ту ва лася сис тема мето дич ного керів-
ництва і внут рі ш ньо сис тем ного кни го об міну, здійс ню ва лася діяль ність 
тери то рі аль них біб ліо теч них об’єд нань, між ві дом чих біб ліо теч них комісій.

І сьо го дні, за соці ально-еко но міч них умо в, що змі ни лися, ство рю ється 
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й діє вели чезна кіль кість біб ліо теч них мереж, побу до ва них на при нци-
пах, що допус ка ють доб ро віль ність й актив ність участі, вста нов лення 
вза є мо ви гід них і пар т нерсь ких від но син. Пояс ню ється це, крім іншого, 
тим, що сьо го дні навіть най більші біб лі о теки не можуть влас ними ресур-
сами задо воль нити весь спектр інфор ма цій них потреб [9].

Біль шість дослід ни ків цього питання схо диться на думці, що нині біб лі-
о тека пере стає бути пасив ним інфор ма цій ним посе ред ни ком, вона пере тво-
рю ється на одну з най про дук тив ні ших і масо вих сис тем керу вання знаннями.

В Укра їні флаг ма ном у цій галузі є Наці о нальна біб лі о тека Укра їни 
імені В. І. Вер надсь кого – голо вний нау ково-ін фор ма цій ний біб ліо теч ний 
ком плекс кра їни, покли ка ний забез пе чу вати зрос та ючі інфор ма ційні 
потреби сфер науки, освіти, куль тури, дер жав ного управління, репре-
зен та ції Укра їни у сві то вому інфор ма цій ному прос торі. НБУВ збе рі гає 
най більш цінну час тину дру ко ва ної й руко пис ної доку мен таль ної 
спад щини укра ї нсь кої нації та інших етно сів, які меш ка ють в Укра їні, 
є центром нако пи чення, нау ко вої обробки, збе рі гання та вико рис тання 
віт чиз ня них нау ко вих і сус піль но з на чу щих доку мен тів на всіх видах 
носіїв інфор ма ції.

НБУВ нале жить до числа най біль ших біб лі о тек світу. За неофі-
цій ними між на род ними рей тин гами, ста ном на 2011 р. вона займає 
18-те місце за обся гами й цін ністю нагро ма дже них фон дів і колек цій 
(15 млн доку мен тів). Біб лі о тека вико нує функ ції офі цій ного Депо зи та рію 
доку мен тів ООН в Україні.

Що річно до фон дів над хо дить 160–180 тис. доку мен тів. Біб лі о тека 
ком плек ту ється всіма укра ї нсь кими видан нями, отри мує при мір ник 
дисер та цій, які захи ща ються на тери то рії Укра їни, веде між на род ний 
кни го об мін з понад 1500 нау ко вими закла дами й біб лі о те ками 80 країн 
світу. З 1994 р. напов ню ється елект ро нний ката лог біб лі о теки, з 1998 р. – 
загаль но дер жавна рефе ра тивна база даних «Укра ї ніка нау ко ва». 
З 1998 р. здійс ню ється цілесп ря мо ване ком плек ту вання елект ро нними 
доку мен тами, з 2005 р. – вибір кове архі ву вання нау ково-ін фор ма цій них 
ресур сів Інтер нету, з 2010 р. – фор му вання репо зи та рію елект ро нних 
копій нау ко вої пері одики України.

При від нос ній ста бі лі за ції загаль ної чисель ності чита чів НБУВ 
і кіль кості щоден них від ві ду ва чів її читаль них залів кіль кість звер нень 
корис ту ва чів мережі Інтер нет до елект ро нних інфор ма цій них ресур сів 
біб лі о теки невпинно зрос тає й сягає нині понад 60–70 тис. на добу. 
Особ лива кате го рія або нен тів – інфор ма ційні служби орга нів дер жав ної 
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влади, серед яких Вер ховна Рада Укра їни, Адмі ніст ра ція Пре зи дента 
Укра їни і Кабі нет Мініст рів України.

НБУВ має ста тус нау ко вого інсти туту Наці о наль ної ака де мії наук 
Укра їни. Вона є одним із про від них центрів біб лі о те ко знав чих та кни го-
знав чих дослі джень на сло в’янсь ких зем лях. Біб лі о те кою вивча ються 
тео ре тичні й при кладні про блеми фор му вання і вико рис тання нау ково-
ін фор ма цій них ресур сів, ство рення наці о наль ної біб ліо гра фії та роз витку 
біо біб ліо гра фіч них інфор ма цій них ресур сів, упро ва дження нових тех но-
ло гій збе ре ження, кон сер ва ції та рес тав ра ції біб ліо теч них фондів.

Роз ви ток елект ро нних інфор ма цій них ресур сів, зва жа ючи на їх 
пріо ри тетну запи та ність чита ча ми/ко рис ту ва чами елект ро нних інфор ма-
цій них мереж, посів нині пер шо рядне місце серед завдань, які вирі шу-
ються НБУВ. У наш час наці о нальні біб лі о теки у всьому світі роз бу до-
ву ють масш табні біб ліо гра фічні, тема тичні, зок рема нау ково-тех ніч ного 
спря му вання, істо рико-куль турні, мемо рі альні, а також нау ково-ме то-
дичні та освітні елект ро нні інфор ма ційні ресурси й циф рові біб лі о теки, 
успішно кон ку ру ючи в цьому з про від ними інфор ма цій ними кор по ра-
ці ями та асо ці а ці ями.

У резуль таті бага то річ них під го тов чих зусиль НБУВ досяг нуто нині 
від чут ного кіль кіс ного таі якіс ного про риву в справі фор му вання елект-
ро нних ресур сів. Упро довж 2011 р. від бу лися пере ломні пози тивні 
зру шення в їх зміс тов ному напов ненні. На веб-пор талі НБУВ, крім 
гене раль них елект ро нних ката ло гів книж ко вих, а також про дов жу ва них 
і пері одич них видань, від крито нові тема тичні ката логи та сег менти елект-
ро нної біб лі о теки, які роз кри ва ють зміст спе ці а лі зо ва них фон дів НБУВ, 
де збе рі га ються пам’ятки істо рико-куль тур ної спад щини. Тех ніч ними 
засо бами здійс нено інтег ра цію ново ст во ре них елект ро нних ресур сів 
у єди ний ком плекс – дані локаль них тема тич них ката ло гів від обра жено 
в гене раль ному елект ро нному ката лозі [10].

Та ким чином, голо вною метою біб лі о тек було та є задо во лення 
інфор ма цій них потреб сус піль ства. Щоб всти гати в сучас них умо вах 
за все зрос та ю чими інфор ма цій ними потре бами, щоб бути тре бу ва ними 
сус піль ст вом, біб лі о теки можуть і пови нні роз ви вати свої інфор ма ційні 
ресурси й служби.

Ра зом з тим у пуб лі ка ціях про сучас ний стан і тен ден ції роз витку біб -
лі о тек час тіше роз гля да ються тех нічні нова ції, упро ва дження тех но ло гій, 
тоді як це, швидше, наслі док, ніж сут ність пере тво рень.

Зміни, що від бу ва ються в сучас ному сус піль стві, при во дять до транс-
фор ма ції соці аль них функ цій біб лі о теки. Її тра ди ційні функ ції (мемо рі-
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альна, кому ні ка ційна, інфор ма ційна, освітня, куль тур на) зба га ти лися 
новим зміс том, роз ши ри лися мож ли вості їх реа лі за ції.

Вод но час уже в най ближ чій перс пек тиві віт чиз ня ним біб лі о те кам 
необ хідно вирі шити такі питання, як від кри тий доступ до інфор ма ції, 
захист авто рсь кого права, інфор ма ційна без пека, право на при ватну 
інфор ма цію, ціна інфор ма цій ного доступу тощо. Вирі шення цих питань 
є особ ливо важ ли вим для біб лі о тек як інсти ту тів, які від обра жа ють 
сус піль ний зріз інте ре сів до інфор ма ції, від ігра ють особ ливу роль 
в інфор ма цій ній полі тиці сус піль ства.

Крім того, сучасна біб лі о тека має осво їти інтег ро ва ний тех но ло-
гіч ний цикл, що вклю чає послі дов ність нау ко єм них про це сів ком п’ю-
тер ної обробки доку мент них маси вів: біб ліо гра фу вання, рефе ру вання, 
під го товку ана лі тич них мате рі а лів, про ве дення ста тис тич них дослі-
джень (біб ліо-, інформо-, нау ко мет рич них) як пере д у мову для виді лення 
зі схо вищ даних нових знань. Тех но ло гічна транс фор ма ція біб лі о теки 
обу мо вить струк турну – вона висту па тиме сис те мот вір ним еле мен том 
ком плексу, що вклю ча тиме власне біб лі о теку, нау кову уста нову (вона 
здійс ню ва тиме про ду ку вання нових знань), інфор ма ційно-ана лі тич ний 
центр та, на пере ко нання ряду фахів ців, навчаль ний заклад і куль ту ро ло-
гічну установу.
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